



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
सचिवालय परिसर, सुभाष रोड, देहरादून
E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 06 जनवरी, 2020 (सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(01/21)

चिकित्सकों को पी.जी. कोर्स की अवधि में भी पूर्ण वेतन दिया जाएगा: मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने सोमवार को देहरादून के एक स्थानिय होटल में आयोजित "प्रांतीय चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवा संघ उत्तराखण्ड" की नवनिर्वाचित कार्यकारिणी के शपथ ग्रहण समारोह में प्रतिभाग किया। मुख्यमंत्री ने विभिन्न चिकित्सकों एवं अन्य अधिकारियों को उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मानित भी किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कार्यकारिणी को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सब के सहयोग से प्रदेश में स्वास्थ्य सेवाओं में काफी सुधार आया है। शिशु एवं मातृ मृत्यु दर भी सुधार आया है। इसके लिए आप सभी लोग बधाई के पात्र हैं। स्वास्थ्य के क्षेत्र में उत्कृष्ट सेवाएं देने वाले चिकित्सकों एवं अन्य अधिकारियों को सम्मानित करने के प्रांतीय चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवा संघ उत्तराखण्ड के फैसले को एक अच्छा कदम बताते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि इससे चिकित्सकों का उत्साह बढ़ेगा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि चिकित्सकों को पी.जी. कोर्स की अवधि में भी पूर्ण वेतन दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में चिकित्सकों की संख्या बढ़ी है। जिससे स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार हुआ है, साथ ही, अटल आयुष्मान उत्तराखण्ड योजना में सरकारी अस्पतालों का योगदान 54 प्रतिशत है। यह प्रदेश के स्वास्थ्य सेवाओं के लिए अच्छी खबर है। प्रदेश में स्वास्थ्य सुविधाओं का लगातार विकास हो रहा है। उन्होंने कहा कि टैलीमेडिसिन सेवा को पूरे प्रदेश में पहुंचाने का प्रयास जारी है। प्रदेश के दूरस्थ क्षेत्रों में कनेक्टिविटी में सुधार आ रहा है। उन्होंने कहा कि दूरस्थ क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवाएं आम जन तक पहुंच सके इसके लिए एक ऐसा सिस्टम या मैकेनिज्म तैयार करना होगा। इसके लिए आप सभी के सहयोग की आवश्यकता है।

इस अवसर पर विधायक श्री खजान दास ने कहा कि पिछले एक साल में अटल आयुष्मान योजना के माध्यम से स्वास्थ्य के क्षेत्र में सुधार आया है। इससे सरकार के प्रति जनता के मध्य एक अच्छी छवि उभर कर आयी है। उन्होंने दून अस्पताल एवं कॉरोनेशन हॉस्पिटल में स्वास्थ्य सेवाओं में आए सुधार के लिए चिकित्सकों को भी धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य सुविधाओं के विकास के लिए सरकार गंभीर है।

इस अवसर पर मेयर देहरादून श्री सुनील उनियाल गामा, विधायक श्री खजान दास, सचिव स्वास्थ्य श्री नितेश झा, अपर सचिव श्री पंकज पांडेय, महानिदेशक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण डॉ. अनिता उप्रेती सहित संगठन के नवनिर्वाचित अध्यक्ष डॉ. नरेश नपच्याल एवं महासचिव डॉ. मनोज वर्मा भी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने सोमवार को मुख्यमंत्री आवास में 'उत्तराखण्ड यंग लीडर कान्क्लेव' का टीजर लॉच किया। 11 एवं 12 जनवरी 2020 को ओएनजीसी सभागार, देहरादून में स्वामी विवेकानन्द की जयंती के अवसर पर 'उत्तराखण्ड यंग लीडर कान्क्लेव' में देशभर से युवा संवाद करेंगे। कान्क्लेव में संवाद ओर संकल्प के माध्यम से देवभूमि उत्तराखण्ड को उत्कृष्ट उत्तराखण्ड बनाने की दिशा में मंथन किया जायेगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि उत्तराखण्ड यंग लीडर कान्क्लेव का आयोजन स्वामी विवेकानन्द जी की जयंती के अवसर पर किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के माध्यम से राज्य सरकार युवाओं को जो संदेश देना चाहती है, उसमें कामयाबी मिलेगी। उन्होंने कहा कि युवाओं को अपनी जिम्मेदारी का पूर्णता के साथ निर्वहन करना होगा। आज के युवा भारत का भविष्य हैं। युवाओं को सही दिशा मिलना जरूरी है। स्वामी विवेकानन्द जी ने अपने विचारों के माध्यम से भारतीय संस्कृति एवं परम्परा का विश्व स्तर पर व्यापक प्रचार प्रसार किया। आज युवाओं को उनके विचारों का अनुसरण करते हुए आगे बढ़ना होगा, तभी एक भारत, श्रेष्ठ भारत का सपना पूरा होगा।

इस अवसर पर सचिव मुख्यमंत्री श्रीमती राधिका झा, पर्यावरणविद् श्री बी.एन शर्मा, मुख्यमंत्री के जनसम्पर्क अधिकारी श्री शैलेन्द्र त्यागी, सुश्री अदिति त्यागी, श्री हेम सिंह, श्री यश, श्री ओजस्व आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग

मुख्य सचिव उत्तराखण्ड शासन श्री उत्पल कुमार सिंह की अध्यक्षता में उनके सभाकक्ष में उद्यान विभाग की हेमप योजना के सम्बन्ध में सम्बन्धित विभागों के साथ समीक्षा बैठक आयोजित की गयी।

बैठक में उपस्थित अधिकारियों ने उत्तराखण्ड के किसानों व काश्तकारों की आय बढ़ाने और पहाड़ी क्षेत्रों से पलायन की रोकथाम हेतु हेमप के बीज और फाईबर की व्यावसायिक खेती को बढ़ावा देने के सम्बन्ध में संबंधित विभागों द्वारा इसमें जरूरी योगदान देने पर चर्चा की गयी। मुख्य सचिव ने उद्यान व कृषि विभाग के साथ ही इंडियन इंडस्ट्रियल हेमप एसोसिएशन से हेमप के व्यावसायिक उत्पादन में लोगों का तथा विभिन्न कंपनियों की रूचि, अनुभव, सुझाव इत्यादि की जानकारी लेते हुए कहा कि यह प्रोजेक्ट उत्तराखण्ड के किसानों की आर्थिकी संवारने और पलायन रोकथाम के लिए महत्वपूर्ण है और मा. मुख्यमंत्री की भी प्राथमिकता में है। उन्होंने कृषि एवं उद्यान विभाग को भारत सरकार के स्तर पर हेमप एसोसिएशन द्वारा सीड के पंजीकरण हेतु लम्बित आवेदन का निस्तारण करते हुए इसके मेडिकल उपयोग के उद्देश्य से सम्बन्धित भारत सरकार के स्तर पर जरूरी पहल करने तथा इस संबंध में भारत सरकार के स्तर से मानक व मार्गदर्शन प्राप्त करके अगली बैठक में प्रस्तुत करना सुनिश्चित करें ताकि स्थानीय लोगों को हेमप की व्यावसायिक खेती से जोड़ते हुए उनकी आर्थिकी को संवारा जा सके। साथ ही उन्होंने उद्यान विभाग को इस सम्बन्ध में जनवरी के अंत तक नीति (पॉलिसी) का ड्रफ्ट तैयार करने के भी निर्देश दिए।

उन्होंने सीड कल्टिवेशन को प्रोटेक्टेड तरीके से उत्पादित करने तथा कमोडिटी उत्पादन को ओपन तरीके से उत्पादित कराने के पहलुओं को पॉलिसी में सम्मिलित करने के निर्देश दिए ताकि स्थानीय लोगों को अधिक से अधिक लाभ प्राप्त हो सके। उन्होंने निर्देश दिए कि विदेश से कामर्शियल उद्देश्य के लिए आयातित किये जाने वाले सीड के संबंध में स्थानीय हितों को देखते हुए विभिन्न देशों से इसके आयात की अलग-अलग तरह की शर्तों का डोजियर तैयार करें।

मुख्य सचिव ने कहा कि आबकारी विभाग इस योजना के तहत नियमन का कार्य करेगा तथा उद्यान विभाग के अधीन एजेंसी कैप (सगंध पौध केन्द्र सेलाकुई) इसकी नोडल एजेंसी होगी व संबंधित अन्य एजेंसियां सैम्पलिंग, टेस्टिंग इत्यादि तकनीकी पहलुओं से संबंधित कार्य करेगी।

इस अवसर पर बैठक में प्रमुख सचिव आबकारी श्री आनन्द बर्द्धन, सचिव कृषि एवं उद्यान श्री आर. मीनाक्षी सुन्दरम, अपर सचिव कृषि श्री राम विलास यादव, निदेशक उद्योग विभाग श्री एस.सी. नौटियाल, इंडियन इंडस्ट्रियल हेमप एसोसिएशन के कार्यकारी निदेशक श्री रवि शर्मा सहित नियोजन विभाग तथा अन्य सम्बन्धित एजेंसियों व विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग